

jaira felajánlott egy Ady-szobrát. József Attila közvetítette a dolgot s többemagammal meghívtuk az ünnepségre s el is jön. Ugyanakkor az összeg kiutalványozását is megkaptuk, amit Attila másnap föl is vett.” (OSZK, Fond 71/20.)

Ugy vélem, Csorba Géza több példányban is fennmaradt Ady-síremlék szobra egyik terrakotta változatának eladását közvetítette József Attila. A szobor — voltaképp: relief — a Hatvány-hagyatékban nem található — a művészettörténet sem ismeri —, de egy-egy példányát láthattam a nemrég elhunyt Szalai Imrénél, József Attila és Radnóti Miklós barátjánál, továbbá Könyves-Tóth Kálmán özvegyénél.

József Attila és Csorba Géza kapcsolata a későbbi években sem szakadt meg, erre utal a Medvetánc „Csorba Gézának szeretettel”, 1934. december 2-án írt ajánlása és a költő egyik keltezetlen — 1935-ös? — jegyzetfüzetében a művész címe és telefonja: „Művésztelep — 33—9—13 Százados út” (Mindkét adat M. Róna Judit: *József Attila kéziratai és levelezése*. Bp. 1980. című könyvében található, a 409. és a 422. lapon.)

2 Badár Balázs „zsoltároskönyve”.

A zöldmázás, imakönyv formájú pálinkáskulacs a Petőfi Irodalmi Múzeum legújabb József Attila relikviája. Mérete: 15x10 cm. Egyik oldalán zsoltároskönyvet ábrázoló keretben kehely, mint a református imakönyveknél. A kulacs jobb sarka itt csorba. A hátoldalon ugyancsak virágmintás keretben a következő szöveg:

E zsoltár tartalmaz
Buzgó énekecskét
Majból Badár Balázs
Veszi fel a leckét.
Buzgón esedezve
Kéri az ég urát
Nehagyja kifogni
E zsoltár tartalmát

A kulacs alján: Badár Balázs
Mezőtúr 1930.

Dr. Hirschler Imre, az ismert nőgyógyász-professzor 1980 tavaszán ajándékozta a kulacsot és egy másik József Attila-relikviát a Múzeumnak. Szántó Évától, Szántó Judit leányától kapta 1963. május 26-án, a következő levél kíséretében.

Tisztelt Hirschler elvtárs!

Ha anyám élne biztosan tudom, hogy valamivel kedveskedne Magának — miattam. Fogadja el, mintegy az ő akaratából Attila egyik kulacsát, ami még a Korong u. 6. számú lakásból való. (Talán Maga is volt ott fenn) és Attila egyik cigarettatárcáját. A másikat Anyám a P. I. Múzeumnak ajándékozta — ezt féltve őrizte.

Tisztelettel: Szántó Éva

A kulacs eredetére két magyarázat kínálkozik. Lehet, hogy maga a költő gyűjtötte, illetve vásárolta 1930-ban a híres mezőtúri fazekasmestertől — éppen ez év tavaszán „tetőzött” József Attila népi korszaka, ekkor írta Hódmezővásárhelyen Fábian Dániellel közös röpiratát (*Ki a faluba*) s noteszébe is feljegyezte egy vásárhelyi fazekas, *Patócs József* címét. (Ld. M. Róna Judit: I. m. 420. l.) Az is lehet, hogy a kulacs *Makai Ödön*, a költő sógora gyűjteményéből került a Korong utcai lakásba; a gyűjteményről *Móricz Zsigmond* is megemlékezett a Szép Szó József Attila-emlékszámban.

